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A battonyai tragédia.
Makó máj. 21.

Befejeztetett! . . . Összeomlott, 
összeroppant egy szépe n indult 
életpálya. Petrovics Mihály battonyai 
főszolgabíró ma elhagyja hivatalát. 
Szabadságra ment. Jól tudjuk, hogy 
mit jelent ez. Azt jelenti, hogy 
többé vissza sem tér. Elvonul, 
fé'reál! arról a helyről, melynek 
dísze és ékessége volt.

Petrovics főbíró szomorú sorsa 
feleit elmélkedni egyszersmind azt 
jelenti, hogy a magyar tisztviselői 
kar cifra nyomorúsága újból fel­
színre kerülve, egy-két napig fog­
lalkozzanak véle, aztán anélkül, 
hogy bárki is segített volna a tiszt 
viselőkön, újból végig robotolják, 
ha tudják cifra nyomorúságuk ke­
serves útjait

Szegény Petrovics főbíró. Húz­
kodott, kínlódott, csakhogy sorsát 
elkerülje. Barátaihoz fordult, akik 
segítettek is rajta. De minden 
hiába való volt. A sok adósság 
terhe alatt csak összeroppant a 
daliás férfiú.

Főszolgabírónak lenni s urnák 
lenni Magyarországon egy fogatom. 
S szegény Petrovics főbírónak, aki 
kitűnő, sót elsőrendű főszolgabíró 
volt, lehetetlen volt urnák lennie ab­
ból az 1800 forint fizetésből, amely 
neki a főszolgabiráskodásért járt 
évente.

Igen, mert pont annyi a fizetése 
egy évben a battonyai főbírónak. 
Ebből keil neki reprezentálni, ural­
kodni, a járás legelső urának 
lenni. Ebből az 1800 forintból vár­
ják minden bálban való megjele­
nését, minden adandó alkalomnál 
legalább 10-20 koronás felülfize- 
téséf, kifogástalan smokkingját, va­
salt nadrágját s sok mindéi t, amit 
nem várnak altól a főgimnáziumi 
tanártól, akinek nagyobb a fizetése 
s aki még mellékesen is kereshet, 
mig a főszolgabíró, ha mellékesen 
keres, akkor már szó fér a hiva­
tali érinthetetlenségéhez.

Nemcsak a főszolgabíró állása 
nyomorúság Magyarországon, ha­
nem minden tisztviselőé, akik iga­
zán nagyobb s súlyosabb cifra 
nyomorúságban élnek, mint a ka­
tonatisztek.

Hiszen itt Makón igazán csodál­
kozunk ép a Petrovics esetből ki­
folyólag, hogy igen sok snájdig 
kiváló tisztviselőnk hogyan és mi­
ből tud megélni, honnan tudja 
fedezni úri életének annyi meg 
annyi költségeit.

A Petrovics eset mindent meg­
magyaráz. Úgy, hogy adósságot 
adósságra halmoznak, végül össze- 
roppanak s elvonulnak úgy, mint 
Petrovics, vagy pedig hősi önfel­
áldozással s megadással némán 
tűrik a legnagyobb átkot, a cifra 
nyomorúságot.

Legfőbb ideje volna, ha már a 
buzgón teljesített kormányszolgálat

fejében a kormányok részvéilenül 
siklanak el a tisztviselőn érdekei 
felett, legalább a közönség, a tár­
sadalom kapna észhez s nem várná 
a tisztviselőktől azt, hogy minden 
költséges mozgalomnál, felülfize- 
lésnél s más társadalmi szereplés­
nél ép a nyomorúságosán fizetett 
tisztviselő legyen az első, a pél­
daadó.

Mert bizony a battonyai tragédia, 
Petrovics főbíró szomorú esete 
mutatja, hogy tisztviselőink nyo 
moruságos anyagi helyzetben leled- 
zenek s bizony egv-egy jó iparos 
jövedelme messze felülmúlja a fő­
szolgabíróét — aki ezenfelül még 
az urat kénytelen adni, hogy aztán 
élte delén, pályája tetőpontján 
visszaroskadjon a megsemmisü­
lésbe.

Az ellenzéki egyesülés 
programterve.

A Désy-Lukács ügy újabb 
hajtásai.

Justh Gyulának első p< rctői 
kezdve az volt az álláspontja, hogy 
a függetlenségi pártok egyesülése 
csak program alapján jöhet létre. 
Ez az álláspont győzőn is és azo­
kon a tanácskozásokon, amelye­
ket vasárnap este újra felvett gróf 
Karolyi Mihály és a melyek azóta 
szakadatlanul folynak, már a vita 
és megbeszélések anyaga a fúziós 
párt programtervezete. Azóta, hogy 
az egyesülési mozgalom aktuális 
lett, több programtervezet is ké­
szüli. A legelsőt Urmáncy Nándor 
készítette, a mely tulajdonképp 
egy szózatszerü fölhívás volt és 
inkább nagy általánosságban moz­
gott. Készült egy másik program- 
tervezet is. Ez a kővetkező három 
pontból állott:

1. A választójog.
2. In integrum restitutió.
3. A régi függetlenségi program.
A programnak ilyen rendkívül

általános keretekben való meg­
állapításával sem gróf Apponyi 
Albert, sem Justh Gyula nem volt 
megelégedve. Gróf Károlyi Mihály 
erre újabb programtervezetet ké­
szített s azt vasárnap este Justh 
Gyula Rottenbiller-utcai lakásán 
adta át Justh Gyulának, hétfőn 
délelőtt pedig gróf Apponyi Al- 
bertnek.

Ez a programtervezet öt pont­
ból állott:

1. A választási törvény (Tisza­
fáié) revíziója, legalább is abban 
a mértékben, a melyet a szövet­
kezett ellenzék választójogi me­
moranduma megállapít

2. A junius 4 én és azóta elkö­
vetett aíkotmányséreimek repará­
lása.

3. Önálló vámterület és önálló 
bank.

4. A korrupció üldözése és ki­
irtása.

5. A függetlenségi pártprogram.
Az önálló vámterületnek és az

önálló banknak a programból kü­
lön való kiemelése Justh Gyula 
befolyásának köszönhető. Voltak, 
a kik az önálló vámterület s az 
önálló bank felállításának terminu­
sát is programba kívánták iktatni 
s ez által mintegy a dátumpoliti­
kát főitámasztani, azonban az 
egyesülés komoly vezetői a termi­
nus kiemelése ellen azzal érveltek, 
hogy a terminust úgyis a progra­
mon kivü! álló események adják 
meg és pedig 1917 ben az Ausz­
triával kötött vám- és kereske­
delmi szerződések lejárása, vala­
mint 1920 ban az Osztrák-Magyar 
Bank szabadalmának megszűnése.

A programtervezet IV ik pontja, 
a melyet mi röviden „a korrupció 
üldözése és kiirtása“ néven neve­
zünk, gróf Apponyi Albert befo­
lyására jóit a programtervezetbe.

A programtervezet ebben a 
négy pontjában körülbelül már 
meg is van az egységes megálla­
podás. Legnehezebbnek látszik a 
megegyezés az ötödik pontban.

Justh Gyula ezt a programot is 
erős revízió tárgyává kívánja tenni 
és szociális és radikális kívánsá­
gokkal akarja kibővíteni.

A tanácskozások, melyeket a 
programtervezet ügyében tartanak, 
mind a szociális és radikális kö­
vetelések körül folynak és úgy 
látszik, hogy Justh Gyula követe­
lései n igymértékben honoráltat- 
nak is, mert nemcsak gróf Károlyi 
Mihály tette azokat magáévá, ha­
nem a Kossuth-pártból Désy Zol­
tán és Mezőssy Béla is erősen 
agitálnak a függetlenségi program 
szociális kibővítése iránt.

Abból az alkalomból, hogy a 
budapesti büntető-törvényszék el 
rendelte, hogy Elek Pált a bádeni 
járásbíróság hallgassa ki tanú 
képpen, több lap támadást intézett 
a törvényszék elnöke ellen, akit 
azzal gyanúsítottak meg, hogy a 
panaszos javára tendenciózusan 
kitanitotta a bádeni járásbíró­
ságot.

A vádra vonatkozólag arról ér­
tesülünk, hogy az elnök az osztrák 
bírósághoz intézett megkereséséhez 
két mellékletet csatolt: Az ügyész­
ség által beterjesztett kérdéseket 
és a tényállás rövid ismertetését. 
Az utóbbit az osztrák bűnvádi 
perrendtartás föltétlenül megkö­
veteli.

Kovácsolják a balkáni 
békét. - A béke biz­

tosítva van.

Ha nincs béke — nincs pénz.

A balkáni szövetségesek londoni 
meghatalmazottal tegnap délután 
tanácskozásra gyűltek össze, mely 
eléggé kedvező eredménynyel vég­
ződött. A tanácskozás elején dr. 
Daneff, Bulgária megbízottja, rend­
kívül erélyesen foglalt állást a tár­
gyalások folytonos elhúzódása 
ellen és helytelenítette egyes álla 
moknak (Szerbia és Görögország) 
azt a szándékát, hegy a mar meg­
állapított szerződési pontokhoz úja­
kat vegyenek fel az előzetes béke­
szerződésbe. E helyett azt ajánlotta, 
hogy a már megállapított pontoza- 
tok szövegén tegyenek néhány 
módosítást, mert szerinte igy is 
el lehet érni azt a célt, amelyet 
Szerbia és Bulgária akar: ak, hogy 
tudniillik a végleges békeszerződés 
számára fenfartsanak magúknak bi­
zonyos jogok-it.

Bulgária ragaszkodik ahhoz, hogy 
a szövetségesek a preliminált bé­
két egykéi nap ilaít aláírják. Ha 
a szövetségesek ezt nem len; ék 
meg, akkor D.neff fö fogja szó­
lítani a nagyhatalmakat, hogy a 
szövetségeseket a béke aláírására 
kényszerítsék.

Poroszország és Franciaország 
értésére adia Bu'gárián <k és Szer­
biának, hogy a kőlcsöníárgyalásnál 
csak úgy számíthatnak tam gáta­
sukra, ha az elfoglalt területek 
fölosztása mialt támadt viszályko 
dásí békésen elintézik. Orosz dip­
lomáciai körökben remélik, hogy 
a két nagyhatalom energikus föl­
lépése következtében a balkáni 
szövetségesek ki fognak békülni 
egymással.

A bécsi lapok ma hasábokon fog­
lalkoznak Stürgkh gróf osztrák 
miniszterelnök kijelentéseivel, me­
lyeket a külügyi helyzet kérdésében 
tett. A lapok a beszéd után kon­
statálják, hogy a Balkán bekéje 
most már biztosítva van.

- Pályázat internátusba való fel 
vételre. A Dmke. makói diakoitho- 
nába az 1913-14. iskolai évre 160 
gimnáziumi, esetleg elemi iskoM 
tanuló vétetik fel. Az el átási dij 
havi 40, beiratási, orvosi , bútor- 
használati dij évi 40 korona. A fel­
vételt kérő bélyegfelen folyamod 
ványok iskolai, születési és I. osz­
tályú tanulóknál ujraoltási bizonyít 
ványny 1 felszerelve 1913 évi juiius 
10. napjáig adandók be a Dmke. 
makói diákotthonának felügyelő 
bizottságánál. Részletes prospektus­
sal kívánatra készséggel szolgál a 
diákotthon igazgatósága Makón.
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A battonyai főszolga­
bíró lemond állásáról.

APS * HÍREK

A vármegye egyik legkiválóbb 
tisztviselőjének tragédiája.
Több fővárosi lap adja hírül Petro- 

vics Mihály battonyai főszolgabíró 
szomorú esetét, mely Csanádvárme­
gye közigazgatását egyik legkiválóbb 
tisztviselőjétől fosztja meg.

Petrovics Mihály battonyai főszol­
gabíró úgyszólván összeroppant az 
adósságok terhes súlya alatt úgy, 
hogy önként kellett rálépnie arra az 
útra, amelyről többé a battonyai fő­
bírói székbe vissza nem térhet.

Petrovics Mihályról — nagy fan­
táziával — amelyben lehet rosszin­
dulat, de még inkább a helyzet nem 
ismerése — megírták a lapok, hogy 
költekező életmódot folytatott, mula­
tós ember volt s oz okozta azt, hogy 
annyi tenger adóssága lett.

Mindebből egy szó sem igaz. 
Petrovics főbíró szolid Józan ember 
volt s a mi tisztviselőnél fődolog, 
becsületes, tisztakezü ember. Igen 
csekély fizetése volt mindössze 
3-40Ó0 korona évenként, ami bizony 
nagyon csekély összeg ha ^ számí­
tásba vesszük, hogy egy főszolga- 
bírónak mennyi kiadása van s mit 
vár tőle a társadalom.

Szerette azonfelül Petrovics főbíró 
a szépet, az elegánsát is. Lakása- 
pazarul volt berendezve. Igazán kin­
cseket érő szőnyegek, képek s vég­
telen kifinomult müiz'ésrői tanúskodó 
bútorok s más berendezési tárgyak 
voltak összehalmozva Petrovics laká­
sában. Ez óriási összegeket emész­
tett fal.

Amíg bírta fizette Petrovics főbiró 
az adósságokat, mikor aztán _ látta, 
hogy minden igyekezető hiábavaló, 
átengedte magát a sorsnak, mely 
összecsapott feje felett.

Hazugul azzal is teletulkoHék a 
világot, hogy Petrovics járásának 
jegyzőit váítőj őt állás okba kényszer.- 
tette. Ebből egy szó som igaz. Ami 
barátai jótállását illeti ezek mint ér­
tesülünk a legpontosabban eleget 
fognak tenni azoknok a kötelessé­
geknek, amelyet reájuk a barátság 
és jóindulat a Petrovics ügyből ki­
folyólag rónak.

Petrovics főbiró, mint értesülünk •> 
havi szabadságot kórt a törvényható­
ságtól s ma délelőtt elhagyta Batto 
nyit. Helyett 'Se Elesánstky Kazrnór 
dr. A szabadságot kérő kérvény fe­
lett legközelebbi gyűlésen ha.ároz a 
törvényhatóság.

A három havi szabadságot arra 
fogja felhasználni a főszolgabíró, 
hogy valami egyéniségének megfe­
lelő állás után nézzen. A szabadság 
idő letelte után Petrovics főbíró tá­
vozik állásából.

Petrovics főbiró 14 évig , állód 
Csanád várni egye közigazgatásának 
szolgálatában. Elsőrangú, kitűnő 
munkaerő volt. Legkiválóbb tiszt­
viselője a vármegyének, ép ezért 
távozása határozott veszteség a 
csanádmegyoi közigazgatásra s mo- 
gyeszorte a legőszintébb rokonérzós 
kiséri szomorú sorsában a kiváló 
főszolgabírót.

Nem mese i
,Ha pattanása vagy szeploje ami ..HEZ' (K 
csodaszappanunktól el nem múlik, úgy 
pénzét kötelesek vagyunk visszaadni.
I drb ..HEZ" csodaszappan 2 korona 
50 fillér. 3 drb. „HEZ" csodaszappan 
7 korona. Használati utasítás hozzá- 
jár. A pénz előzetes beküldésénél porto 
30 fillér, utánvételes küldésnél portó 

84 fillér. Diszkréten küldi: ..HEZ" 
illatszertár Budapest. Vili.

Losonci-utca 13. Nagy árjegyzé- J 
*\ künk ingyen es bermentve. \ p

Tájékoztató.
Naptár Május 21 Szerda Hóra katb 

Sz Bernardin Protestáns Bernardin 
Qör katb. Május 7 Sz. kor. rnegj. 
Nap kél 4 óra 19 perckor, nyugszik 

7 óra 35 perckor.
Időjóslás. A budapesti meteorok» 

giai jelentése szerint a követkézé] 
időjárás várható : Az időjárásban 16- 
nyegos változás nem várható. Sür­
gönyprognózis : változás nem várható 
Dólibőmérséklet I 17.8 C.

— A városházáról Gorcsa Péter vá­
rosi tanácsjegyző 14 napi szabadság 
ideje a mai nappal lejárt és holnap 
átveszi hivatalának vezetését. Hajdú 
János városi főszámvevő holnap kez­
di meg 14 napra terjedő szabadsá­
gát és ez alatt az idő alatt Strebovsz- 
ky János alszámvevő helyettesíti.

- A kórházi főorvos a korcsolya- 
tó ellen. Sok panasz volt már az 
ellen, hogy a korzsolyató ott van 
a kórház közvetlen közelében. En­
nek poshadó vize nyáron át meg­
fertőzted a kórháznak, de a kör­
nyéknek levegőjét is. Már Dózsa 
Lajos dr. is sokat fáradozol! azon, 
hogy a korcsolyató a kórház mel­
lől elvitessék. Fáradozása azonban 
nem járt a kellő eredménynyel. 
Most Uray Vilmos dr. kórházi fő­
orvos intézett beadványt a városi 
tanát shoz, melyben elpanaszolja, 
hogy a kórház vize nemcsak bű­
zös, de abba a községek lakói 
mindenfélét beledobálnak. A főor­
vos intézkedést vár, illetve kér a 
tanácstól. E kérelemre azt mond­
juk, hogy bizony nagyon itt volna 
már az ideje annak, hogy ennek a 
tónak vizét lecsapolnák és helyét 
feltöltenék, mert valóban ázsiai ál­
lapot, hogy a kórház levegőjét a 
tó poshadó vize megfertőztesse.

— A város jövedelme. Makóváros 
fogyasztási adóhivatalánál a legutób­
bi tiz nap alatt 2329 korona 94 fillér 
jövedelem folyt be. Ezt az összeget 
ma utalták be a város közpénztárába.

— A Magyarországi Munkások 
Rokkant és Nyugdijegylete nemrég tar­
totta 20-ik évi rendes küldöttközgyű­
lését az ország minden részéből ösz- 
szegyiilt 435 küldött részvételével 
a regi országháza gyű léstermében. 
Kölber Alajos elnök az egylet 20 
éves fönnállása alkalmából méltatta. 
Ennek a közhasznú munkásjó'ét, in­
tézménynek igazán áldásos hivatását, 
melyet azzal gyakorol, hogy immár 
1997 rokkant, elaggott munkásnak 
nyújt heti 8.40-től 13.60 koronáig 
terjedő rokkan» segélyt. 512 árvának 
heti 140 tői 2 20 koronáig terjedő 
neveltetési segélyt ; rokkanlak, árvák 
és özvegyek segítésére tiz év alatt 
2.720.000 koronát fizetett ki. A tagok 
száma a folyó évben belépett 11.500 
uj taggal a százhatvanezrot megha­
ladta. mig a vagyon a folyó évbon 
elért 570 ezer korona növekedéssel 
tiz és létmilió koronára emelkedett: 
a fiókpénztárak száma 477. Az egylet 
a folyó évre tízezer korona állami 
segélyben részesül. A küldöttek egy- 
hangulag tudomásul vették a központi 
választmány jelentését és a zárószám­
adásokat, elismerésüket fejezték ki a 
vezetőség eredményes működéséért. 
A 3 korona beirntási dijat 1 éviidé­
re 1.50 koronára szállították le. Az 
apróbb indítványok lotárgyalása után 
elhatározták, hogy a központi választ­
mány által elkészítendő alapszabály - 
módosítási tervezet tárgyalásra még 
ez év végén rendkívüli küldöttköz­
gyűlést tartanak. Végül köszönetét 
szavaztak a hazai sajtónak és az 
egylet támogatóinak. Küldöttgyűlés 
után a küldöttek nagyszámb-n meg­
tekintették a központi ügykezelést az 
egylet József-ntca 23. számú saját 
házában. Az egyletnek Makón két

éve alakult meg a 408. számn fiókja, 
moly hivatalos óráit minden hó 1. és 
vasárnapján tartja a Porneoky ven­
déglőben levő egyleti helyiségben.

— Uj adóellenőr Csanadapácán. Osa- 
nádapáoa község elöljárósága a köz­
ségi adóollénőri állásra Kováss Gás- 
dár okleveles jegyzőt választották 
meg.

- A makói tejpiac vizsgálata. Az 
országos chemiai intézet kikül­
döttje, dr. Donátit Géza tővegyész 
ma a tejet és termékeit megvizs­
gálta s ez alkalommal ismét 14 
makói lakosnő tejéből mintát vett, 
miután azokat nem megfelelőknek 
találta. Ezt azonban véglegesen a 
budapesti orsz. vegyvizsgáló állo­
más elemzés után fogja végérvé­
nyesen megállapítani. Miután már 
két ízben hirde'ményileg tette köz­
hírré a rendőrség a tejárusitás 
módját s az eredményből az lát­
szik, hogy sokan ma sem veszik 
komolyan a figyelmeztetést, ez utón 
is újból figyelmeztetem a iejárusi- 
tókat, hogy lefölözött tejet csak 
oly képen szabad árusítani, hogy 
a tej tartályára ezen jelzés: «Lefö­
lözött tej», nagy olvasható betűkkel 
legyen kiírva egy pléhlapra, mely 
letőrőihetlenül és elválaszthatta u! 
rá van erősítve a kanna .felső ré­
szére s ezen felírás a vevővel szem­
közt legyen.

— Katonai utóállitás Szegeden. Ma
délelőtt katonai utóállitás volt Szege­
den, hová a makói hadköteleseket 
Gera Sámuel városi főjegyző vezette. 
Ezen az utóállitáson 9 makói fiatal 
ember vált be katonának azok közül, 
kik az idei fősorázáson elmaradtak.

— Előléptetés. Rosenfeld Ármin 
battonyai járásbíróság! írnokot az 
igazságügy miniszter jelenlegi állo­
más helyén irodatisztté nevezte ki.

— „Ármány és szerelem“. Vasár­
nap este kerül színre színházunk­
ban Schüler világhírű szomorujá- 
téka, melyet még ma is óriási ér­
deklődés mellett hoznak színre az 
előkelőbb nagyvárosi színházak. 
Az «Ármány és szerelem» lesz, 
egyúttal Sinkó Gizának társulatunk, 
társulatunk kiváló drámai művész­
nőjének jutalomjátéka. Közönségünk 
figyelmét különösen felhívjuk ezen 
előadásra.

— Vendéglősök mulatsága. A csanád-
vármegvoi vendéglősök, kávésok és 
italmérők folyó bo 22-ikéu Űrnapján 
saját ipariársulatánafc javára Érdoky 
József Barcsai utcai kortholyiségóben 
délután 4 órakor zártkörű mulatságot 
rendeznek. A fényesnek ígérkező 
nyári mulatságra nagyban készülődik 
a rendezőség.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak : Szi­
lárd! Erzsébet Jáksó Istvánná 49 
éves. Gesztesi Erzsébet Páncél Fe- 
rencné 36 éves, Szlanosu Lázár 49 
éves, Balog Erzsébet Igaz Lászlóné 
78 éves korában.

— Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
íranczia „Mimi“ térti gutnmi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

Ma estétől kezdve

Ház KATONAZENE
a „Korzó Kávéháziban.
Mindenféle italok és ételek a ren­

des árban lesznek felszolgálva.
Szives pártfogást kér

Ligeti Róbert
kávéház tulajdonos.

Hál a janii kutyáira.
Az iskolaszék szigorú 

határozata.
Szigorú, halálos ítéletet mondott 

ki a héten a makói református egy­
ház iskolaszéke a tanítók kutyáira. 
Az ítélet annál fájóbban érinti a 
tanítókat, mert ezeknek a kutya ké­
pezi az egyetlen négylábú házi álla­
tát. Malacra nem igen telik nekik, 
tehénre, lóra meg éppen nem.

Az iskolaszék szigorú ítéletének 
van ugyan némi jogos alapja is. 
Egyik tanítónak van ugyanis egy 
borjú nagyságú fajkutyája. Jámbor 
fajta. Nem bánt senkit, sőt szereti a 
gyermekeket és ezért csak egy rossz 
szokása van, hogy talán többet jár 
az iskolába, mint maga a tanító, ki 
ellen ugyan szintén nem lehet semmi 
panasz.

Nem régen azonban egyszerre két 
iskolaszéki tag is meglátogatta az 
említett tanító iskoláját. Hektor, a 
nagy kutya ott hevert a katedra 
előtt és rá se hederitott arra, mikor 
a két iskolaszék! tag belépett. Foly­
tatta ebédutáni alvását. Csak akkor 
ébredt fel, mikor a gyermekek rá­
zendítették e nép zsoltárt „mint & 
nép hives patakra.u Ekkor nagyot 
nyújtózott a szép állat és köszönés 
nélkül eltávozott az iskolából.

A két iskolaszéki tagokat joggal 
bántotta, hogy a kutya bent volt az 
iskolában. Szóvá tették az iskola­
szék! ülésen és voltak olyanok, kik 
indítványozták, hogy a tanítók ku­
tyái irtassanak ki. Némelyek azon a 
véleményben voltak, hogy a kutya- 
irtás a rendőrhatóság: hatáskörébe 
tartozik és nem akarták e hatáskört 
sérteni.

Nagyobb vita után mégis kimon­
dották szótöbbséggel, hogy két hét 
alatt tartozik minden tanító kutyáját 
kiirtani.

Tagadhatatlan, hogy szigorú oz az 
ítélet, mert joggal lehet azt kérdeni., 
hogy ki őrzi éjjel az iskolát és ki 
ugatja meg éjjel a tolvajt, mert meg 
kell jegyezni, hogy Makón C. Kiss 
Imre uram régen megmondta egyik 
közgyűlési beszédében, mikor a 
rendőrlegénység létszámemelése el­
len érvelt, hogy nem kell a kutyá­
kat irtani, mert azok rendőri szolgá­
latot teljesítenek.

Kis aiEieleh íéiaieile.
A prizrendi konzul esete 

kis kiadásban.
Prizrend már fogalommá vált Pro- 

hászka konzul esete révén. Megtör­
tént-o a kitűnő konzulon a világhírű 
sérelem, vagy seui, nem kutatjuk, 
1 l.épcoszentgyörgyön megtörtént, anyi 
bizonyos, még pedig nagyon szomo­
rúnak ígérkező eredménnyel.

Ezt az operációt egy ötéves gye­
rek végezte két hároméves loánypaj- 
tásával és az áldozat ogy háromosz- 
toudős kis fiú, aki élet és halál kö­
zött lebeg. A példát nem a szerb 
bonyodalom adta, hanem az a körül­
mény, hogy az ötéves kis Kocsis 
gyerek megfigyelte az apját, hogyan 
változtatja ökörré a bikaborjut. A 
fiúnak úgy látszik tetszett az operá­
ció, amit gyorekósszel játékból meg­
akart ismételni egy hároméves paj­
tásával. Két loánygyorok pajtásával 
az istállóba hurcolták a kis kisze­
melt áldozatot és ogy élesre fent 
bicskával végrehajtották rajta a mű­
tétet.

A megoporált fiú jajveszékelésére 
összefutottak a házboliok és meg­
döbbenve látták a történteket. A
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gyerekok pedig mulattak a tréfán, 
hogy emberökröt csináltak a pajta 
sokból. Orvosért küldtek, aki ápolás 
alá vette a mogvagdalt fiút, akinek 
mogmontósóre alig van remény.

A makói piacról.
Változatlanok az árak.

A hűvös, borongós időjárásban 
a mai piac forgalma igen csekély 
volt. Alig 100 métermázsa búza 
került eladásra változatlan árakon. 
Az utóbbi napok hűvös, kellemet­
len időjárása kedvezőtlenül befo­
lyásolta a vetések fejlődését s a 
mai tőzsdén már kissé szilárdabb 
volt az irányzat.

A makói piacon ma 20 korona 
20 fillérért vásárolták a búza mé­
termázsáját. Budapesten 23 koro­
nába került a búza métermá­
zsája.

A kukorica ára szintén változat­
lan marad*. Szép, egészséges kuko­
ricáért 16 korona 50 fillért is fizet­
tek, mig silányabb árut olcsóbbat 
is lehetett vásárolni. Budapesten 
30 fillérrel olcsóbb a kukorica, 
mint Makón s méfermázsájáért 
csak 16 korona 20 fillért fizettek.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Csütörtökön délután mérsékelt hely- 
árakkal „Cigányprímás“ nagy operett.

Csütörtökön este rendes holyárak- 
kal bérlotsziinetben itt először „ A far­
kas“ Molnár Ferenc vigjátéka.

Pénteken páratlan bérletben másod­
szor „A farkas" Molnár Ferenc vig­
játéka.

Szombaton páros bérletben itt elő­
ször „A. k-dves Augusztin“ Fali Leó 
nagy operettje.

A Farkas bemutatója. Molnár 
Ferenc világhírű vigjátékát, melyet 
meglepően rövid idő alatt Európa 
minden nagyobb városában bemu 
tattak, csütörtök este nálunk is

bemutatják. A fő női szerepet első 
alkalommal Sinkó Gizi, mig a má­
sodikon Verő Ilonka játsza, amely 
tény maga még csak nagyobb mér­
tékben fokozza az érdekességet 
Molnár darabjának. Kitűnő szerep­
hez jutottak Fenyő Aladár, Thu- 
rócy, Nádasyné és Burányiné. Az 
előadás csütörtökön bérletszünet­
ben, pénteken pedig páratlan bér­
letben kerül színre.

A kedves Augusztin bemutatója. 
Szombaton isméi egy újabb ope­
rett slágerrel lesz gazdagabb a 
repertoár: ez alkalommal Falleá- 
nak kedves Augusztin c. operettjét 
mutatják be, mely a téli szezonban 
a Népopera műsorát uralta. A cím­
szerepet Káldor Dezső játsza, ki­
nek az egyik legjobb szerepe. A 
nők közül Peterdy Etus és Molnár 
Janka játszanak majd igen kedves 
és hálás szerepet.

Regény.

Eli liliom rejtelmei.
(97)

20. fejezet.
Rendőr, mint bűntárs.

- Holnap első dolgom lesz fel­
keresni és megkérni az illető szak- 
minisztert, viszonzá Dénes és bú­
csúképpen melegen megrázta a 
gonosztevő kezét.

Kocsis Gábor hanyatt dőlt a pi­
ros bársony ülésen és nagyot ka- 
czagoti.

— Ezt ugyan alaposan rászed­
tem ! gondo'ta magában a kacza- 
gó rendőr. És milyen könnyen lép - 
re ment ! Nem csudálom, hogy 
Szappanos ezrekig be tudta csapni. 
Mikor elveszett leányáról hall va­
lamit, elveszti nyugalmát, az ítélő 
képességét, az eszét. Még pénzt is 
adott volna, ha a szerb család 
vagy a főkapitány részére elfoga­
dom. De nekem nem kell pénz, azt

adnak a Gellérthegyi barlangban 
eleget !

A vonat Kocsis Gáborral elro­
bogott, Pétsy pedig várta a Buda­
pestre induló legközelebbi vonatot.

Orsován a főkapitány az indó- 
ház perronján vára Pétsy Dénest.

Folyt. kőv.

HGVil.il! „HEZ“ arckrémé 80 fill. 21 
„HEZ1' arcszappan 80 f. >*, 
„HEZ'1 arcpouder 80 fill.

H( 3 darab bármelyikből egyszerre ren- 
j*( delve - pénz előzetes beküldésénél 

bérmentve. Diszkréten küldi: 
„HEZ'1 illatszertár Budapest,

Vili. Losonci-utca 13.
Nagy árjegyzékünk ingyen és bementve.

MEGNYÍLT
azorosházi házikenyér sütöde.

Szegedi-utca 3. Dózsa Simon dr. 
házában uj

kenyér és liszt üzlet
nyílt meg, hol naponta friss oros­
házi hízikenyér kapható. A kenye­
ret nem pékmunkások, hanem 
orosházi nők késziiik. Országszerte 
elismert dolog, hogy az orosházi 
házikenyór a leeizlet sebb és leg­
egészségesebb. Kívánatra megren­
deléseket házhoz szállítunk. Tessék 
próbarendelést tenni.

Liszt, korpa, derce, kukorica és 
magdara. Asztali és kősó. A hires 
losonci élesztő csak nálunk kapható.
TELEFON I46. TELEFON I46.
:r~i i—i -

P

*

Sills ílGVllilllílíS 1
A tisztelt közönséggel van szeren­
csénk tudatni, hogy az összes illatszer, 
pipereszappan, arckrémek, általában 
valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről - zóló kimerítő 24 olda as ér­
tesítőnk újabb kiadása már megjelent; 
kérjük meghozatni. Ing en és bérmentve 
küldi szét a „HEZ" illatszertár veze­
tősége. Budanest, Vili. Losonci-utca 11. 

fcü - dg

a

w

IV. évfolyam 3,

I
OIV/-V/1Q

FONTOS!.
OESZ-MOGzD „HEZ“ kölnivíz I üveg

0 50 fill. „HEZ'1 kölnivíz fél liter 
3 kor. „HEZ1' kölnivíz szappan I 

§1 drb. 60 fillér., 3 drb. I kor.60 fill.
A mi őség elsőrendű voltáért fe­

lelősséget vállalunk.
Küldi : „HEZ“ lllatszertár Budapest, Vili.

KJ Losonoi-utca 13.Nagy árjegyzékünk ingyen 
\A^ és bementve.
-<5ZI BilVAYZIEZSZ-WAiZ'S) Dl

Sző Hőkért
tulajdonosoknak,

ajánltatik steierországi borovifa

szőilökaró,
három élű, hegyes, 160 cm. hosszú­
ságban. Ára Mezőkovácsháza állo­
máson lOuO drb. K. 60.-. Egész 
waggonrakománynál árengedmény. 

Megrendelhető

Jelűnek Lipót
fakereskedőnél, Mezőkovácsházán.

Újdonság! Újdonság!
Csodaréztrombita

Bárki egy- 
óra alatt meg 
tanulhat raj­
ta bármilyen 
nótát játsza­
ni. A „Cso­
da réztrom­
bita“ rendkí­
vül erős, vas­
tagsárgaréz­
ből van ké­
szítve, kőny- 
nyenfujható, 
45 cm. hosz- 

szu. szép tarlós billentyűkkel ellátva. 
Ára tokkal, isko'ával és egy hasz­

nos ajándékkal csak 8 kor.
Wágner „Hangszer Király“

országszerte elismert elsőrendű 
hangszer áruháza, Budapest, József- 
o-o o-o o körűi o o-o o-o
Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás 1 

Figyelem a pontos címre és házszámra

VcTsoda
\ Trombita

%

Legújabb riivatu, tiszta gyapjú- fjy ÖStŐíiyÖk ÓS ÍBVaSZI (iOUble felöltük ÓHáSÍ VÁl&SZtéKbanszövetekből készült elegáns

se D o fi Q PÄI te T Á D Q & nagy ruhaáruházában Makón, Fö-tér, az ipar 
Lr^8jvt M aL bank palotájában. : : : : : : :
Gyortnekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. (Fcsó szabott árak

IPSIP Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

kölni

csakis ez a valódi

kölniviz=pouder és kölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölntviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországi képviselete :

HMM fill El. Mimi Vili- her. SWri-ii. is. sí. !?
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„Sanitas”
szanatórium

fizikai-diefikai gyógyintézet és üdülőotthon Vcrsecen (Déimagyarorsz.)

Vezető orvos: Méhes Lajos dr.
Az intézet külföldi minta szerint újonnan épült és modernül 

be van rendezve.
Egyéni gyógykezelés Lahman dr. rendszere szerint. Fény-, 

lég- és napfürdők, vizikurák, eyógygymnasztika, massage, villamos 
alkalmazások, gyógyszeres fürdők, különleges diéták és szőllő kúrák.

A „Sanitas“ gyógyintézetben felvétetnek úgy üdülésre szorulók, 
mint idült betegségekben szenvedők és fertőző betegségben szen­
vedők, elmebetegek azonban felvételt nem nyernek.

A „Sanitas“ gyógyiniézetbeni kezelés különösen a következő 
betegségeknél van javalva:

Mindenféle idegbajok, a légző szervek bántalmai, szív és vér­
keringési bajok, emésztő szervek, vese-, hólyag és húgycső beteg 
ségek, sápkór és vérszegénység, köszvény és csúz, csont és izületi 
bajok, malária, úgyszintén a különféle női betegségeknél.

Az intézet a hegyek alján fekszik, a parkban légkunyhókkal 
bir és egész éven át nyitva van.

Mérsékelt árak. Főidény májustól-októberig.
Prospektus ingyen.

Makulatúra csomagolópap
kap"“ a „Makói Független Újságánál,

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
— IR1TZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
1 Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

II

ÉRTESÍTÉS ! fiS ,ermésc ,ehér éssiller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
I I
I I

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszorészoti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

i*r Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra öeetönciz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szombeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujahb elönyajánlatunk :
1 csopOit 2 korona 50 fillér (19 dirab)

1 darab üvegtégely francia arc és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon haj mosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhái)iatosltó (francia Sacbet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postaköz 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
s bérmontve küldjük.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb es nagyobb mennyiségben 
kapható irítz Sámuel özv. cégnél.

& érnémé

TAVASZI MEGÉR­
KEZTEK!

fi LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választókban ! 1
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel 

1!!! sőszoknyákban Ilii

mm

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok
Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makó n, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

JÓ ÉS OLCSÓ BOi kisebb és nagyobb mértékben
•Üt KEDVEZŐ ÁRBAN
I! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
V


